

REZIME PROGRAMA OBUKE

Naziv programa obuke

"NASILJE U PORODICI I INSTITUCIONALNA ZAŠTITA"

Autor, odnosno koautori programa obuke

Tanja Ignjatović, psihologinja, Autonomni žensk centar, Beograd
Ivana Slavković, specijalna pedagoškinja, psihoterapeutkinja, stalna saradnica
Autonomnog ženskog centra.

Realizator/i programa obuke

Tanja Ignjatović, psihologinja, Autonomni žensk centar, Beograd
Ivana Slavković, specijalna pedagoškinja, psihoterapeutkinja, stalna saradnica
Autonomnog ženskog centra. Marija Banauh Brusin, dipl. socijalna radnica, Autonomni
ženski centar, Beograd
Jeca Nedeljkov, dipl. psihologinja, Autonomni ženski centar, Beograd
Jovana Hajduković, dipl. socijalna radnica, Sigurna ženska kuća, Podgorica
Maja Raičević, ekonomistkinja i ekspertkinja za oblast nasilja u porodici i nasilja
prema ženama, Centar za prava žena, Podgorica
Ana Jaredić, psihologinja, Centar za prava žena, Podgorica.

Ciljevi programa obuke

Opšti cilj: Sticanje znanja i veština za prepoznavanje i razumevanje fenomena nasilja u porodici, uključujući nasilje u partnerskim odnosima, usvajanje osnovnih principa zaštite i institucionalnih procedura u organizovanju adekvatne intervencije stručnih radnica/ka u CSR;

Specifični ciljevi/zadaci:

- (a) Sticanje znanja o teorijskim konceptima, vrstama, mehanizmima, dinamici, rasprostranjenosti i posledicama nasilja u porodici, uključujući nasilje u partnerskim odnosima;
- (b) (Re)uspostavljanje stavova o nasilju u porodici i partnerskim odnosima, karakteristikama žrtve i nasilnika, roditeljstvu u kontekstu nasilja;
- (v) Razumevanje i usvajanje osnovnih prncipa u radu sa nasiljem u porodici i nasiljem u partnerskim odnosima;
- (g) Sticanje veština za identifikovanje i utvrđivanje nasilja, procenu stepena ugroženosti, planiranje intervencija i dokumentovanje nasilja;
- (d) Usvajanje standardnih postupaka i procedura u situacijama nasilja u porodici i partnerskim odnosima, planiranje intervencija i dokumentovanje nasilja;

Sadržaj programa obuke

1. Osnovni koncepti o nasilju u porodici: (a) Teorijski koncepti o nasilju u porodici; (b) Vrste nasilja u porodici; (v) Predrasude o nasilju u porodici; (g) Mehanizmi i dinamika nasilja; (d) Rasprostranjenost nasilja u porodici; (đ) Karakteristike žrtve i nasilnika; (e) Posledice nasilja u porodici;
2. Osnovni principi u radu sa nasiljem u porodici: (a) Osnovnih principa u radu sa nasiljem – uticaj na institucionalnu praksu; (b) Sukob principa i izbor prioriteta;
3. Osnovni postupci i procedure u radu sa nasiljem u porodici u CSR: (a) “Okvir” za institucionalnu intervenciju; (b) Identifikovanje nasilja u porodici; pravila komunikacije sa žrtvom, sa nasilnikom; (v) Utvrđivanje nasilja; (g) Procena stepena rizika/bezbednosti; (d) Mere zaštite od nasilja u porodici u različitim sistemima (u odnosu na stepen rizika/faktore bezbednosti) i multisektorska saradnja; (đ) Dokumentovanje nasilja u porodici;

Kompetencije koje će program obuke razvijati

Opšte: usvajanje holističkog multidisciplinarnog pristupa i proaktivnog stava u zaštiti od nasilja u porodici; razumevanje nejednakosti moći i značaja multisektorske saradnje.

Posebne: sticanje osetljivosti za prepoznavanje predrasuda, mehanizama kontrole/manipulacije, mehanizama preživljavanja nasilja.

Specifične: sticanje veština za identifikovanje, dokumentovanje, procenu rizika, planiranje zaštite, saradnju sa relevantnim službama.

Ciljna grupa stručnjaka kojima je obuka namijenjena

Program obuke je namenjen stručnim radnicima/radnicama u centru za socijalni rad, ali je odgovarajući i za predstavnika drugih relevantnih službi, koji tesno saraduju sa CSR u oblasti prevencije i zaštite od nasilja u porodici: policija, tužilaštvo, sudovi, zdravstvene i obrazovne ustanove, specijalizovana uduženja građana, posebno ženske organizacije koje pružaju podršku žrtvama nasilja.

Oblast na koju se program obuke odnosi

Oblast: Zaštita od nasilja u porodici.

Uslovi za uključivanje stručnjaka u obuku

Zaposleni ili angažovani u službama koje postupaju u slučajevima nasilja u porodici, uključujući i nevladin sektor.

Nema posebnih preduslova u smislu potrebnog prethodnog znanja za pohađanje seminara.

Poželjno je da učesnice/-i poznaju zakonsku i podzakonsku regulativu u vezi sa nasiljem u porodici, u oblasti socijalne i dečje zaštite i organizacije rada u centrima za socijalni rad.

Krajnji korisnici

Krajnji korisnici/korinice su žrtve nasilja i članice/-ovi porodica u kojima postoji nasilje (najčešće žene, deca, stara, nemoćna i bolesna lica), a koji se obrate CSR za zaštitu i podršku, ili su korisnici drugih usluga ovog organa.

Broj učesnika u grupi

Optimalni broj učesnica/-ka je 25 osoba, a maksimalni 30.

Dužina trajanja programa obuke

Dva radna dana, 12 radnih sati (svakog dana po 6 radnih sati).